



出生韩国的奥朗德竞选顾问佩尔兰掌管工业部。



新司法部长托比拉2002年成为法国大选首名黑人候选人。



塞西尔·迪弗洛获任住房与城市部长。

# 17女部长撑起法内阁“半边天”

托比拉任司法部长,成为现政府中级别最高的女性官员;内阁会议讨论部长减薪30%

法国总理让-马克·艾罗16日抵达总理办公室,正式履行总理职务,完成组阁。34名内阁部长中,女性占据17席,这实现了奥朗德先前竞选承诺。

## 朝鲜族人任工业部长

新内阁34名部长中,男女部长各占半数,其中不乏资深老将,也有政坛新人。艾罗说,内阁将快速启动工作,服务民众。

来自法属圭亚那的克里斯蒂亚娜·托比拉出任司法部长,成为现政府中级别最高的女性官员。托比拉1993年起担任议会议员,2002年成为法国总统选举首名黑人候选人。

出生韩国的奥朗德竞选顾问弗勒尔·佩尔兰掌管工业、能源和数字经济部。法国媒体报道,佩尔兰现年

38岁,出生6个月后由一户法国家庭收养,毕业于法国高等经济商业学院。奥朗德竞选期间,佩尔兰担任数字经济顾问,入阁后,她将成为首名加入法国内阁的朝鲜族人。

## 内阁设女性权益部门

马里索尔·图雷纳出任卫生部长,塞西尔·迪弗洛获任住房与城市部长。其他多名在奥朗德竞选中扮演重要角色的女性也获得任命,如奥雷莉·菲利佩蒂将主管文化和通信部,奥朗德竞选阵营女发言人娜贾·瓦洛-贝勒卡西姆主管新设的一个女性权益部门。

首次内阁会议定于17日举行,届时讨论的议题包括奥朗德另一项竞选承诺,即内阁成员减薪30%。

陈立希(新华社专稿)

## ■ 焦点

## 新外长37岁时曾任总理

现年65岁法比尤斯34岁时任预算部长



新外长法比尤斯

弗朗索瓦·奥朗德成为1995年来第一位社会党人总统。在16日公布的内阁名单中,社会党重量级人物、前总理洛朗·法比尤斯将接替阿兰·朱佩,担任外交部长一职。

法比尤斯现年65岁,是新政府中年纪最大和最最有经验的部长。他出生富裕家庭,毕业于精英院校国立行政学校,1978年进入议

会,34岁担任预算部长,37岁出任总理。

2000年至2002年,法比尤斯在利昂内尔·若斯潘政府中担任财政部长一职,推动法国2002年加入欧元区,但在2005年公决《欧盟宪法条约》时,他背离社会党主张,力倡否决。这一条约最终未在法国通过。

陈立希(新华社专稿)

## “倔强老头”任新防长

勒德里昂曾拒任萨科齐时代防长

接过国防部长一职的是64岁的让·伊夫·勒德里昂。勒德里昂与奥朗德相交超过30年,在社会民主问题上与奥朗德立场相近。

法国媒体报道,勒德里昂对巴黎政治圈不感兴趣,一些人甚至形容他为人固执倔强。2007年,萨科齐就任总统后,也向他抛出防长职位,但遭拒绝。

勒德里昂曾担任议会议员和家乡洛里昂的市长。在那里,他与洛里昂海军造船厂官员建立联系,从而熟悉国防事务,后来担任议会国防委员会副主席。

法新社说,就法国国内政治而言,勒德里昂算得上新人。他将执行奥朗德今年底前从阿富汗撤军的承诺。

勒德里昂就任后随即前往美国、英国和比利时,为20日将在美国芝加哥举行的北大西洋公约组织峰会做准备。

陈立希(新华社专稿)

## 卡恩学生任新财长

莫斯科维奇曾任奥朗德竞选阵营主管



新财长莫斯科维奇

奥朗德竞选阵营主管、前欧洲事务部长皮埃尔·莫斯科维奇16日获任财政部长。

对奥朗德的竞选阵营而言,莫斯科维奇来得有些迟。莫斯科维奇现年54岁,是国际货币基金组织前总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩教书时的学生。牵涉性侵案之前,斯特劳斯卡恩是社会党呼声颇高的总

统候选人,莫斯科维奇也是他的支持者。然而,随着斯特劳斯卡恩在纽约被捕并受到指控,这名国际货币基金组织前总裁总统梦碎,莫斯科维奇也转而支持奥朗德。

莫斯科维奇曾在斯特劳斯卡恩推荐下,1997年至2002年在若斯潘政府中担任欧洲事务部长。

陈立希(新华社专稿)

“新外长法比尤斯的任命将为奥朗德加分。奥朗德作为职业政治家,却从未担任过部长级职务,而法比尤斯的政府任职经验丰富。法比尤斯与朱佩在外交立场上有诸多相同点,将继续在叙利亚等问题上采取强硬态度。”

——分析人士